

基金组织概览

向低收入国家提供贷款

两个国家使用基金组织的冲击贷款，预计更多的国家将使用此贷款

基金组织概览网络版

2008年12月10日

- 吉尔吉斯共和国、马拉维在修改后的冲击贷款下获得贷款
- 两项贷款的原因均为粮食及燃料价格的上涨
- 预计其他非洲国家将要求贷款

这两个位于中亚和非洲的国家是最先使用基金组织经修改的贷款规划的国家。这种贷款旨在帮助低收入国家应付由其无法控制的事件造成的紧急情况。

据基金组织官员，预计在不久的将来，更多的非洲国家将要求贷款。

12月10日，国际货币基金组织执董会批准向对内陆和多山的中亚国家吉尔吉斯共和国提供1亿美元的经修改的外生冲击贷款（ESF）。此前，执董会批准向马拉维提供一项为期一年的7700万美元的贷款安排，这是执董会9月份修改外生冲击贷款以来的首笔贷款。

对吉尔吉斯为期18个月的贷款将帮助吉政府解决若干经济冲击，包括直到2008年年中的商品价格上涨、水力发电不足、邻国哈萨克斯坦银行部门的困难以及Nura地区发生的地震。

对马拉维的贷款将支持当局对今年早些时候燃料和化肥价格迅速上涨所造成的贸易条件冲击做出调整。马拉维是位于东南部非洲的国家，严重依赖烟草出口。

更容易和更迅速

基金组织两年前设立了外生冲击贷款，以增强其帮助低收入国家应对突然和外生冲击的能力。基金组织发言人表示，根据经验及不断恶化的全球经济状况（特别是，最近粮食和燃料价格的激增严重打击了低收入国家），基金组织加快了对外生冲击贷款的检查，以便让成员国更容易和更迅速地获得基金组织的支持。

修改外生冲击贷款的目的是，提供更快速和更大数额的援助，以帮助基金组织低收入成员国应对某些事件，如商品（包括石油）价格变动、自然灾害及发生在周边国家的干扰贸易的冲突与危机。

修改（于11月下旬生效）还简化了外生冲击贷款的附加条件，即借款政府所做的关于经济与金融政策的承诺。这些变化是应基金组织2008年春季会议部长们的要求而作的。

基金组织改进贷款规划

基金组织调整对低收入国家的冲击贷款是其改进贷款工具努力的一部分。基金组织 10 月表示，将启动一项新的短期贷款机制，使资金迅速流向有着良好记录、但在目前的金融危机期间需要快速帮助的新兴市场，帮助他们渡过临时的流动性问题。对于其他需加强政策框架的国家，基金组织向成员国政府提供更长期的传统融资安排，但批准速度加快。

基金组织在成员国发起对其融资作用的检查，以确保在全球跨境资金流动日益增加及日益复杂的情况下，基金组织有合适的工具来满足成员国的需求。

吉尔吉斯应对冲击

基金组织表示，代表团在 11 月与吉尔吉斯当局就旨在解决外生冲击不利后果的经济计划达成了一致。使吉尔吉斯经济遭受打击的冲击包括，国际粮食和能源价格上涨以及由于 **Toktogul** 水库低水位造成的国内发电不足。

虽然吉尔吉斯计划的重点是宏观经济政策，当局将继续推进结构性改革议程，以改善宏观经济管理，并确保较长期的强劲增长。

2008-09 年的经济计划旨在处理外生冲击的后果，解决地区增长放缓及全球金融危机波及效应对吉尔吉斯经济的影响。计划的目标是降低通胀、保持经济增长和保护穷人。吉尔吉斯的人口约为 500 万。

马拉维适应价格上涨

马拉维约有人口 1500 万。当局要求外生冲击贷款安排，以帮助其适应 2008 年上半年迅速上涨的燃料和化肥价格所造成的贸易条件冲击。

基金组织副总裁加藤隆俊（Takatoshi Kato）表示，“马拉维目前较低水平的国际储备关系到金融稳定和粮食安全。”

经济计划得到基金组织外生冲击贷款下高限额贷款的支持，将有助于遏制国际收支压力和重建对外储备，同时保持增长和粮食安全。融资将辅之以财政和货币紧缩政策。更多捐助国的支持即将到位，这对促进经济适应贸易条件的冲击来说是至关重要的。

加藤表示，“政府计划减少 2008-09 年的国内借款，这是财政调整的一个关键因素。为此，重要的是要加强财政纪律，包括进一步改进公共财政管理。需抵制支出压力，特别是在 2009 年 5 月大选前的竞选时期，以保障外汇储备和投资重点。”

对本文的评论，请发至 imfsurvey@imf.org

本文译自《基金组织概览》杂志，网址 www.imf.org/imfsurvey